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Gyermeknapon — a gyermekekről.
A verőfényes korzón elegáns uriasz- 

szonyok és leányok állnak a gyermekvédő 
liga urnája előtt.

— Csak egy krajcárt az elhagyott és 
elzüllött gyermekek megmentésére !

A jószívű társadalom megmozdul és 
gyűlnek a koronák és fillérek. Sok ezer 
koronát ad össze a magyar társadalom 
évenként a bűn és nyomor ösvényére ki­
taszított gyermekek megmentésére. Sze­
gényt, gazdagot egyaránt adakozásra kész­
tet a liga mottója : „az elzüllött gyermek 
a társadalom bűne ; megmentése köteles­
sége“. Nem lehet panasz, hogy ezt a 
kötelességét a társadalom nem teljesítené. 
Arról viszont, hogy milyen eredményt tud 
felmutatni ez az egyébként nemes moz­
galom és mennyire bir jogosultsággal, ez 
alkalommal nem akarunk vitatkozni. A mi 
álláspontunk az, hogy ezeknek a gyermek­
napi gyűjtéseknek gyakorlati eredménye, 
dacára a közönség részéről megnyilatkozó 
nagy áldozatkészségnek — igen elenyé­
sző és igen csekély.

Dicsekszünk vele, hogy egész Euró­
pában, Magyarországban legfejlettebbek a 
gyermekvédelmi intézmények. A liga pi- 
rosbetüs falragaszai hirdetik, hogy tiz és 
nehány ezer gyermeket mentett meg az 
egyesület akciója a múlt évben az elzül- ' 
léstől. Szép eredmény, és dicséret illeti j 
azokat, akik az eszme érdekében fáradoz­
tak. Törvényt hoztak a fiatalkori bűnö­
sökre vonatkozólag, felállították a gyer- 
mekbiróságot, és megalkották a büntető 
novellát amely feloldják a bíró kezeit. 
Szabad mérlegelés alá bocsájtják a bűn­
ügyekben való Ítélkezést. Ha úgy találja, 
hogy a vádlott nem elvetemült bűnös, 
hogy javítható és csak a szerencsétlen 
körülmények sodorták bajba, — módjá­

ban van felfüggeszteni az Ítélet végre­
hajtását.

Ezekkel a szép törekvésekkel és in­
tézkedésekkel szemben áll egy szomorú 
kétségbevonhatlan, és statisztikailag meg­
erősíthető tény. A statisztika, ami legigaz­
ságosabb mérője az eseményeknek, azt 
mondja, hogy Európa összes országai 
közül Magyarország a legtermékenyebb, 
Itt vannak a legkedvezőbb születési arányok.

Azt lehetne ebből következtetni, hogy 
Magyarország a természetes szaporodással 
következetesen vezet a többi országok fe­
lett. Itt a csalódás. Különböző szociális és 
egészségügyi okoknál fogva a 4—12 éves 
gyermekek halandósága Magyarországban 
oly nagy, hogy mire ilyen kort érnének 
el a gyermekek, olyan nagy százalékát 
ragadja el a halál, hogy nyolcadik helyre 
kerülünk Anglia után, ahol pedig sokkal 
kisebb a születési arány, de mint látható 
nagyobb a természetes szaporodás. Két­
ségtelen tehát, hogj sehol olyan rombo­
lóan nem pusztít a halál kaszája, mint 
éppen nálunk, ahol pedig oly gyakran 
hangoztatjuk gyermekvédelmi intézmé­
nyeink kitűnő voltát.

A művész ecsetje meghatóan rögzítette 
meg a liga színes plakátjain a nyomorgó 
gyermeket. Ma volt a második gyermek­
nap Aradon és amikor végig tülekedve a 
korzón, a szép asszonyok és leányok ked­
vesen kérő szavára kinyitottuk az erszé­
nyeinket, láthattuk a nyomorgó gyermeket 
a plakáton és láthattuk természetben az 
utca porában. Láttuk a kis vézna, bete­
ges gyermekeket, a nyomda és egyéb 
éjjeli ipari műhelyek sápadt robotosait. 
Gyermeknapon, — az ő napjukon — ki­
bújtak odúikból ezek a tüdővósz csemeték, 
a jövő generáció alapjai, hogy megbá­

mulják a selyemrnhás úrnőket, akik lel­
kes fáradozással gyűjtik a filléreket — 
gyermekvédelemre. Talán még az urnához 
is sompolyog a szurkos kis fiú és be­
dobja a maga fillérjét az elzüllött gyer­
mekek javára. A kis züllött éjszakai mun­
kás fiú, talán nem is sejti, hogy az ő bő­
réről van szó a játékban és elsősorban ő 
szorulna megmentésre. Gyermeknapon, a 
mikor vidáman kacagnak a gyűjtők és vi­
dáman csengenek a pénzek az urna mé­
lyében, eszünkbe jut, hogy de nagyon 
nincs rendben nálunk a gyermekvédelem 
és de sok hiányzik annak tökéletesítésé­
ből. Eszünkbe jutnak az utca porában fe­
lejtett szurkos gyerekek . . .

anaDBanannanroannnnoannnaa

KÖZPONTI SZÁLLODA.

Orfeum-Kabaret.
Ma hétfőn utoljára

Szenzációs! Szenzációs!
Maskari öt érzéke

látványos operette, feltűnő kiállítással. 

Azonkívül még 16 szerződtetett tag felllépte.

Holnap kedden|
három napi vendégszerepléssel a bécsi „Hölle“ 

kabarét szenzációs attrakciója.'

Plasztikai szépség esték
Wurmb G. Sándor bécsi akadémiai festő­
művész tervei szerint, személyes vezetése mellett. 
Tekintettel arra, hogy e világattrakció bemuta- 
tatása óriási áldozatokba kerül, mérsékelten 
fölemelt helyárak. I. hely 3 kor., II. hely 
2 kor., III. hely 1 kor. 50 fill. — Kezdete 

fél 9 árakor.
A nagyérdemű közönség pártfogásáért esd

Jaulus Morini,
igazgató.

FEREMCZ elsőrendű ék­
szerész. nctgy 

éra-raktára
Andrőssy-tér,
Központi-széllé

mellett
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Elsnlilioit líncok.
A szerelmes kispap.

Frauendienst vor Gottesdienst.
— A Hétfő riportja. —

A jelek nem csalnak. Csak kevés idő és 
néhány mélyre szántó esemény kell, hogy a 
cölibátus súlyos és perverz rabbiliucsei lazul­
janak és lassan-lassan — mint elavult ócska 
lim-lomok — lehulljanak a vérből és húsból 
való katholikus papság élni vágyó kezeiről, 
testéről.

Oh, nem Magyarországról beszélünk, bárha 
az elmondandó esemény itt, Wad közvetlen kö­
zelében : Mezökovdcsház .n ‘történt. Magyarország 
— sajnos — még mindig mozdulatlanul fek­
szik a pap-g i-daas zony tunya, élveteg kar­
jaiban. Ki beszél itt, a klerikálizmus burjánzó 
fészkében, liberális reformokról ? Ki ábrándo­
zik itt, a jezsuiták mokkájában, a francia fe­
kete-sereg amerikájában, a reakció és népbu- 
titás melegágyában, a Ne temere üdvrivalgó 
lovagjai között szociális, emberies, modern ha­
ladásról ?

Nem, annyira ideálisak nem vagyunk, hogy 
Magyarországtól bármiféle olyan kezdeményező 
lépést várjunk, mely a papság kiváltságos, az 
emberi méltóságot, a természeti törvényeket 
megcsufuló helyzetének megváltoztatását cé­
lozza. Magyarország sokkal erősebben görnyed 
a maradiság rabigájában, semhogy bármiféle 
megrázkódtatás is fel tudná rázui átkos letar­
giájából. Hanem vannak még haladni, élni kí­
vánó országok és népek, melyek előbb-utóbb 
összetörik a bilincseket ős szétverik vele a reakció 
számitó, hideg koponyáját.

Pedig Magyarországon is történnek olyan 
események, melyek kell, hogy gondolkozóba ejt­
senek minden müveit embert.

íme egy a sok közül:
Mezőkovácsházán volt káplán Fülöp La­

jos, amolyan csendes, jó fiú, aki szerette 
a virágokat és esteudeken belebámult a hold­
világba. Olvasott a kispap sokat, de olvasmá­
nyait nem a plébánia könyvtárából szedte, ha­
nem a község fiatal, bájos óvónőjétől kérte 
kölcsön. így aztán Jókai, Mikszáth, Petőfi, 
Arany, Heine, Schiller, Sluckespeare, sőt — 
uram bocsá'! — még Marx, Tolstoj, liusseau és 
Zola tanitásait is magába szivta.

Ám az ábrándos kispap, mikor a könyve­
ket kölcsön kérte, nemcsak a mii címét néze­
gette, de pillantása néha oda tévedt a kis óvónő 
hamvas-üde, rózsás arcocskájára is. Aztán meg­
történt, hogy a kispap melytüzü fekete szeme 
összetalálkozott az óvónő szelíd, bánatos te­
kintetével. Kereszteződtek a pillantások, mély,

sokat mondó csend következett és . . . és . . . 
no igen, egyszerre csak azt suttogták a falu­
ban, hogy a kispap meg a csinos óvónő sokat 
járnak együtt olyan utcákon, ahol nem sérti 
őket idegen emberi szem, nem hallja beszédü­
ket más, mint a nagy, a szent, a dicső termő 
szét, mely nem irigyli a fiatalok boldogságát.

És megtörtént az, ami a természet törvé­
nyei szerint történni szokott, a kispap szive 
összeütközésbe jött a cölibátussal. Két ut állott 
előtte: vagy leveti a reverendát, vagy összetör 
két szivet, boldogtalanná tesz két életet.

A kispapban győzött az ember, győzött a 
férfi, győzött a természet. Egy szép reggelen 
becsomagolta a reverendát, beküldötte az öreg 
plébánosnak azzal az üzenettel, hogy keressen 
bele másik gazdát, mert ő nem rabszolgának 
született.

Az öreg plébános egy darabig csodálkozott, 
sajnálta nagyműveltségü segédjét, azután olyan­
formát gondolt, hogy fiatalság bolondság.

Fülöp Lajos azonbanj komolyan gondolko­
dott. Elment és meg sem állt Komáromig. Itt 
jelentkezett Antal Gábor ref. püspöknél és áttért 
a református vallásra. A püspök — fölismervén 
a fiatal pap nagy tehetségét — rögtön fölszen­
telte és plébániát adott neki.

Az igy kenyérhez, álláshoz jutott Fülöp - 
nek első teendője volt, hogy visszatért Mező- 
kovácsházára es annak’ rendje-módja szerint 
megkérte szerelmese: a bájos kis óvónő kezét. 
Most már férj és feleség a néhai kispap és óvónő, 
kiket néhány hete még toronynagyságu akadály, 
egy középkori inkvizíció : a cölibátus választott 
el, de legyőzte a szerelem, az ember legszen­
tebb érzelme, aminthogy elöbb-utóbb az egész 
elavult érdek-intézményt szót kell rombolni, mer 
kegyetlen, emberieden, tarthatatlan.

A nőiisatvistlök közgyűlése.
Az aradi nőtisztviselők egyesülete ma tar­

totta évi közgyűlését a kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlési termében a tagok nagy 
szánni részvétele mellett. A közgyűlésnek 
legfontosabb tárgya a tisztikar megválasztása 
volt. Erre a rendes évi jelentések h;tárgyalása 
után tériek rá. a közgyűlést Béli- -chwimner 
Róza nyitotta meg, aki szép szavakban fejtette 
a nőtisztviselők hivatását. Ezután az egyesület 
tiszteleti tagjává választották V,rj issy Lajos 
polgármestert és Chapm ■nn-C.dt asszonyt. Ez­
után a tisztikart választották meg, amely a 
következő: Elnök Oööz Aranka, alelnök özv. 
Kovács Istvánná, titkár Sp di Adél, pénztáros 
Oprin Emilia, jegyző Bisam Helen, könyv­
táros Bara a Etel. Ezzel a közgyűlés végétért.

Utazás egy nag? kép körül
cimü cikkben a legutóbbi számunkban meg­

írtuk, hogy az Aradon általánosan ismert 
dzsentri egy nagy képet vásárolt, amelynek 
kifizetését megtagadta a kiállító művésznek. A 
félreértések kikerülése végett kijelentjük, hogy 
a szóbantorgó képvásárlás nem annál a könyv­
kereskedőnél történt, aki tárlatokat szokott 
rendezni, hanem az Aradi Képző- és Iparművé­
szeti Társaság legutóbbi tárlatán.

m

Zöldi Vadászköft Varietéje
Kovács és Novotny kerthelyiségében.

Uj műsor I
ZtfSa és a következő napokon s

The Gustoeas bűvész parodisták és zeue- 
bohóczek

Bocsfcay Béla átváltozó komikus uj mű­
sorral. Arad kedvence.

Gisi Viola nő-komikus saját műsorával. 
VáracSi Izsó tánc-humorista.
Wallfeurgg Erna kupié énekesnő.

Wiüini le Masque
a mágnás csoda-bűvész és ajándék-király. 

Bocskai Hella magyar népdal-énekesnő.

Qrttnan Földi
magyar-német komikus.

Tornai Ilonka zsargon-énekesnő
és a többi attrakciók fellépte-

Reiükivül kacagtató bohózat. Rendezi: 
Griinau Földi.

Helyárak : Fentarfott hely 1.50 K, I. haly I K.
Az ételek és italok a rendes napi árakon 

lesznek kiszolgálva. — A n. é. közönség becses 
pártfogását kéri kiváló tisztelettel

Zöldi llr-ieeter1 Ár-mi
igazgató.

Ä Breuer-féSe

az egyedüli szer, amelyet hygienicus szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs ívesebben használ. A használatban ki rój- 
tozott gallér viselése tudvalevőleg az ember 
egész nyakát feldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihez 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez jóval költségesebb, minta Breuer-féle ,jCar 
nstabm“ amely teljesen ártalmatlan s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. Ä gallér felső 
részén egyszer-kétszer végigluizva a gallért tü­
körsimává teszi.

Ári® : 59 fillér.
Kaphat a :Breuer íffi ®<s>

@yőgy8$ee*é»znél9 Äradosi
Továbbá mindéit drogériában és diaiéra 

üzletekben

ZEPLÖK ÉS niJFILTti ELLEB
használjon eredeti Kárpáti-féle

□ non Benzoetej-Gremet t-a 

Benzoef ej-Szappant ° ° 0 □ n

mert ez az egyedüli teljesen ártalmatlan ideális ké?,- és arcbőr-szépitö. 
Pár nap alatt eitshtet széptől és minden hőrtisítátlanságokat 6 adag 
rendelésnél franco. Kapható a készítőnél Stárpat* János gyógy* 
szertás-ában Ärad, Boros Bém-tér 15. Továbbá drogufeták 
nál és illatszer üzletekben Aradon. — Budapesti főraktár Török József 
gyógyszertára, Király-utca 12. Mást ne használjon és ne fogadjon el csak 
az eredeti Kárpáti télé Benzoe-tej orémetig ára 1 kor. és Benzoe 
tej-Szappsnt, ára 70 fül Ut*m«at„któl óirako«Bunk.
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Csak egy fillért!
Az aradi gyermeknapok.

A második nap.
— A Hétfő riportja. —

A mai, második gyermeknapra gyönyörű 
tavaszi nap áradt fel. A tavaszi nap szinpoinpás, 
izzó sugarakkal árasztotta el a drapériákkal, 
zöldelő gallyakkal gazdagon feldíszített sátrakat, 
amelyekben Arad szép asszonyainak és leányai­
nak nagy serege foglalt helyet. Bájos mosollyal 
ajkukon állitgatták meg a járókelőket sorra a 
szerény kéréssel: csak egy fillért a szegény 
gyermekek javára. S a jámbor áldozatok, akiket 
a jó vagy rossz sorsuk épen az urnák közé 
vitt, belenyugodtak az elkerülhetetlenbe s meg­
adással nyúltak be a zsebükbe, hogy leadják 
ugyszólván kötelező obulusaikat egyszer, kétszer, 
tízszer . . .

S ez igy folyt egész nap. Általában véve 
konstatálható, hogy a mai, a tegnapi gyermek­
napot minden tekintetben sokszorosan felül­
múlta. A korzó már kora délelőtt tömve volt 
sétáló közönséggel, akik kiváncsi szemekkel 
nézték a sok-sok szép tündér fáradhatatlan buz- 
gólkodását, rendkívüli ügyességét, amelyet a 
pumpolásban kifejtettek A lányok ma már nem 
elégedtek meg azzal, hogy az urnák körül ülve, 
nyugodt lélekkel várják a jószerencsét, hanem 
a korzón ide-oda sétálgatva, megállították a 
kíváncsian nézdegélő urakat és hölgyeket s 
addig nem engedték tovább menni őket, amig 
a kérő szavaknak eleget nem tettek.

Igazán élénk forgalom akkor támadt, ami­
dőn megkezdődtek az utcai kabarék. Pontban 
tizenegy órakor a város két különböző pontján 
megindult két társzekér, s azokon a jelenleg 
Aradon működő két orfeum tagjai. Az egyik 
társzekéren a Központi-orfeum tagjai Jaulus 
Morini igazgató vezetésével végigjárták a város 
főbb utcáit, kuplékat és dalokat énekelve. Egy 
másik társzekéren pedig a Zöldi-orfeum tagjai 
voltak. Mindkét mozgó színpad nagy hatást ért 
el, nemcsak erkölcsi, de nagyon szép anyagi 
sikerrrel járt ez az érdekes vállalkozás. Minden 
énekszám után csak úgy csengtek a közönség 
soraiból repülő pénzdarabok. Általános feltűnést 
keltett Solti Dezső eredeti, zseniális trükkje, 
hogy frakkban, cilinderben verklizett városszerte. 
Ahol a zongoraverkli megjelent, a sétáló pub­
likum, mintegy parancsszóra megállt s érdek­
lődve nézte Soltinak újszerű vállalkozását. Sol­
tinak Szalai Katica, az orfeum tagja segédke­
zett a tányér ozásban, amely szép összeget jut­
tatott a liga céljaira.

Sok más, érdekes ötleteket alkalmazva a 
vállalkozó szellem, szorgalmasan gyűjtött, hogy 
minél nagyobb összeget juttassanak a ligának.

Délután ugyancsak nagy arányokban folyt 
a gyűjtés, úgy hogy hozzávetőleges számítás 
szerint is az idei gyűjtés eredménye jóval felül­
múlja a tavalyi összeget.

Európa legelegánsabb Fleith- 
féle nagy

CIRKUSZ
I e hó 27-és, csütörtökön érkezik

GammEaanniaBDraaaaannaBQaan

Aradváros örökölt
Két millió koronát. 

Háromnegyed millió kórházra, 
Spitzer Ignác meghalt.

—■ A Hétfő riportja. —

Araclvárosának nem sok oka lehet pa­
naszkodni a sorsa ellen. Mert ámbátor 
kevés város olyan kegyetlen sorban, mint 
a mienk, ahol bizonyos emberek kezében 
még az arany is sárrá lesz, a husszon- 
negyedik órában mindig történik valami 
istencsudája és mi — köznyelven szól­
ván — ideiglenesen künn vagyunk a 
vízből.

Nemrégiben tette szóvá például a 
Hétfő Aradváros rettenetes közegészség­
ügyi állapotát. Elmondottuk, hogy kórhá­
zunk nincs, a megyei közkórház pedig 
sem nem elég nagy, sem nem elég mo­
dern az igények kielégítésére.

Ilyen állapotok között más város nem 
tehet egyebet, mint félszáz vagy még na­
gyobb percent pótadóemeléssel kórházat 
építtet. Nekünk azonban nincs erre szük­
ségünk. A sors az utolsó pillanatban 
gondoskodik rólunk — egy végrendelet 
alakjában.

A Weitzer-félc milliókat már megkap­
tuk. Ez volt az első komoly adomány, 
amelylyel bennünket egy emberbarát bol- . 
dogitott s ime, már követője akadt Weitzer | 
Jánosnak. Szombaton este ugyanis el- j 
hunyt Aradon Spitzer Ignácz földbirtokos, I 
a törvényhatósági bizottság tagja, aki j 
mintegy két millió koronát kitévő va- 

I gyónót Aradvárosára, mint végrende­
leti végrehajtóra hagyományozta. Az ősz- 
szegnek nagyobb felét a város az örök­
hagyó által megjelölt jótékonysági intéz­
ményeknek s Spitzer Ignác rokonainak 
kell, hogy juttassa, kétszázötvenezer ko- ' 
róna azonban, — ugyancsak előre meg­
határozott célra, — a város kezelésében 
marad.

Az elhunyt emberbarát végső akaratá­
ról a következőket sikerült megtudnunk:

Spitzer Ignácz három végrendeletet - 
hagyott hátra. Az első még 19U6-ban ké- j 
szült ebben általános örökösévé, akárcsak j

Weitzer János, A rád városát teszi meg. 
Azonban már ebben a végrendeletben kö­
telezi a várost bizonyos rendelkezések tel­
jesítésére s utóbb készült két végrendele­
tében ezeket az intézkedéseit módosította, 
lényegében azonban nem szenvedett vál­
tozást az első végrendelet. Ennek jelenté­
kenyebb pontjai ezek:

A mintegy két millió koronát kitévő 
vagyonból az elhunyt hétszázötvenezer ko­
ronát hagyott egy kórház létesítésére, 
amelybe természetesen felekezeti külömb- 
ség nélkül veszik föl a betegeket.. Ez a 
kórház Aradváros tulajdonát képezi, de 
csupán akkor építheti föl, hogyha az el­
hunyt nővére, özv. Förster Károlyné és. 
két gyermeke, akik most Bécsben élnek 
elhalnak s igy megszűnik velük szemben 
azon kötelezettsége, hogy a hétszázötven­
ezer korona kamataiból évi járandóságot 
élvezzenek.

Nagy összeget, kétszázezer koronát 
hagyott Spitzer az építendő aradi uj zsi­
nagóga céljaira s bőkezűen gondoskodott 
a Chewra Khaáisá- ról is, amelynek 
mintegy négyszáz hold földjének haszon- 
élvezetét és nyolcvanezer koronát hagyo­
mányozott.

Az elhunyt az említetteken kívül még- 
számos jótékonysági egyesületnek jutta­
tott vagyonából s azonkívül megemléke­
zett háziorvosáról, egyetlen aradi rokoná­
ról : Weil vaggongyári mérnök feleségé­
ről és egész környezetéről.

Az érdekes végrendeletet a napokban 
bontják föl.

Spitzer Ignácz elhuny tárói családja a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Özv. Förster Károlyné szül. Spitzer Betty 
a maga, valamint gyermekei Geiringer szül. 
Förster Paula és Förster Julius nevében fáj­
dalomtelt szívvel tudatja, hogy a legjobb testvér 
illetőleg nagybátya Spitzer Ignác ur, Arad sz. 
kir. város törvényhatósági bizottsági tagja e hó 
22 én, este 8 órakor, tevékeny és áldásos éle­
dnek 69-ik évében, rövid szenvedés után meg­

halt. A boldogult hült tetemeit e hó 24-én, 
délután 4 órakor fogjnk a g\ ászházból (Batt- 
hyányi-utca 20.) az aradi izraelita temetőbe 
örök nyugalomra helyezni. Arad, 1909. május 
22-én. Áldás emlékére ! Béke 1 amvaira !

termei kotslh

(Szaíbadlság »tér 12. ss.)
óriási wálasztékbaii

kaphatók.
J&z ára« rendkívül olcsóalt.

5 forinttól 50 forinttig.
Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.
Engelhard-féle Chassala-szandálok megérkeztek.
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izbeu országgyűlési képviselőnek is jelölték, de 
néhány szavazati .1 kisebbségben maradt. Pár 
évre rá megvakult és nyolc évig kínlódott sze­
gény világtalanul. Az isten megkönyörült rajta 
és magához vette. Én most újból kolostorba 
vonultam és óvónői oklevelet szereztem és pár 
esztendővel ezelőtt neveztek ki Aradra, a szerb 
ovoda vezetésére. Láthatja uram, hogy életem 
legnagyobb részét vallásosán töltöttem el és 
ebből levonhatja a konzekvenciákat arra vonat­
kozólag, hogy képesnek tart-e engem ilyen tett 
elkövetésére, igen, még meg kell jegyeznem, 
hogy kenyéradómhoz, a szerb egyházközség 
gondnokságához is érkezett névtelen levél, ha­
sonló tartalommal. Elbúcsúztam a szerencsétlen 
özvegytől, aki kikisért az ajtóig, megállt és bá 
natosan, könnyekkel a szemében nézett utánam.
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egy egyesületről

és egy műről.

ő, ó, ó, ó, ó, ó, ó, ó, ó!
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Az Atyának és Fiúnak . . .
De még sem igy. Mi ne káromoljuk az 

Urat, hogyha már azok is káromolják, akik 
sötét hátterű harcba indulva, az ő nevét 
használják cégérül Akik azt hirdetik, hogy 
a legméltányosabb OMriszentségért hévül 
a lelkűk s azouközben pillanatra sem feled­
keznek meg a dús földi javakról, a hata­
lom mézédességéről.

Oh ők kiváló, ők dicső lények! . . .
De beszéljünk az Oltáregyesület-ről. 

Mondottunk már róla dalt s azt hittük: so­
hasem mondunk többet.

De muszáj. Erre kényszerít bennünket 
az a „mű“, mely most hagyta el a nyom­
dát s amelynek szerzője Lengyel Gyula dr.
A „mű“ nem más, mint egy egyesület évi 
jelentése s igy senki.sem veheti®rossz né­
ven, ha lendületes bevezetés után száraz, 
rideg adatokat|talál abban.

Nem, ezt csakugyan nem vehetné rossz 
néven senki, s azért hiányzik is az a jelen­
tésből. Ellenben kacagni vágyó ösztönünk 
nagy épülésére találunk ebben a jelentésben 
ilyen passzusokat:

,,A kor, melyben élünk, eltért az útról, 
melyet Krisztus rendelt, s a tudomány irány­
tűje oly irányokat jelölt ki, melyek merő­
ben tévesek.“

Oh Lengyel ur. oh Gyula ur, oh dr. ur! 
És ezt mind ön sütötte ki ? Oh, oh, oh!

De lássuk. Krisztus egy utat rendelt (!) 
mondja ön, akinek fáj, hogy a kor letért 
erről az útról. (!) Mi bizonyosra vesszük, 
hogy a kor azért tért le erről a rendelt út­
ról, mert az — nagyon keskeny volt. Úgy 
bizony, Lengyel ur!

Ám lássuk tovább, .lelentése végén ezt 
olvassuk:

■ H E T F O ■—

„A lefolyt év rövid összegezését képe­
zik az itt elmondottak. Buzgó, lelkes fára­
dozását, munkáját adtam elő, hogy maguk 
előtt lássák m. t. közgyűlés azt, amit je­
lentésem elején mondottam, hogy :

Krisztus az ut, az igazság, az élet.“
Puff! Tehát egy egyesület száraz jelen­

tésének az a konklúziója, hogy Krisztus az 
ut, (talán azért „rendel utat“ ?) az igazság, 
az élet!

Oh Lengyel ur, oh Gyula ur, oh dr. ur!
A mi idegeink erősek, a mi gyomrunk ki­
váló ; mi sok mindent kibírunk, de ezt:

Ám nem!
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NYÍLT LEVELEK.
Polgármester ur!

Olvasom a helyi lapokban, hogy tekinte­
tességed részt vett a Budapesten rendezet váro­
sok kongresszusán. Úgy tudom, hogy tekiutes- 
séged nem szólalt fel, hanem szépen hallgatott 
és — tanult. Ami az előbbit illeti, ha sokáig 
praktizálja, sok aranya lesz, — az utóbbi pe­
dig — magunk között legyen mondva —- ráfér 
Önre, polgármester ur.

Mindazonáltal, polgármester ur, madaras! 
Beck felszólalásánál szolgálhatott volna, a 
megjelent kiküldötteknek egy kis útbaigazítás­
sal arra nézve, hogy melyek azok a módozatok 
melyek mellett városnak kölcsönt felvenni — 
nem szabad. Elrettentő például oda állította 
volna azt a két és fél milliós hidkölcsönt, amely- 
lyel legutóbb méltóztatták Arad város adófizető 
polgárságát megnyomorítani. Ön polgármester ur, 
nem tette ezt. Hallgatott, mint az a bizonyos 
dinnye a fűben. És ez volt a legokosabb, amit 
tehetett. Legalább nem tört össze az a rózsa­
színű üveg, amelyen át, a többi városok néz­
nek bennünket. S igy Aradváros ügyei tisz­
tes madártávlatból — rendezetteknek látszanak. 
Elég, ha csak mi tudjuk, hogy nem igy van.

Hallotta polgármester ur Polónyi Géza fel­
szólalását is, amelyben a városok jogügyeit fej­
tegette. Remélem, hogy ezután a bol ügy minisz­
ter nem fog minden határozatot azért megsem­
misíteni, mert a törvény rendelkezésével yhom­
lokegyenest ellenkeznek.

Ám rendkívül csodálkoznom kell afölött, 
hogy a városok gazdálkodási tételénél nem 
mondotta el az autóbusz tanulmányos históriá­
ját. Ön is jól tudja polgármester ur, hogy min­
den aradinak illik ezzel büszkélkedni. Hát Un, 
polgármester ur, miért nem tette ezt ? Avagy 
talán — Isten ments ! — ez a vállalkozás is 
az aradi baklövésok végtelen labyrintusát sza­
porítja ? akkor már igazán az ördögé ennek a 
— sok szent és túlvilág! egyletekkel székelt — 
városnak a jövője.

Ebben a keretben Arad vállalkozási szel­
leméről is sok szép és jót mnndhatott volna 
polgármester ur. A telekvásárlások és részvény- 
jegyzések mind olyan dolgok, melyekből a többi
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Vádak egy aradi óvónő ellen.
Névtelen levelek a rendőrséghez.

— A Hétfő riportja. —

A rendőrséghez a napokban egy névtelen 
levelet intéztek. Hogy mi volt a levélben, azt 
pozitív nem tudjuk. Valami azonban mégis ki- 
szivárgott. És ebből a valamiből körülbelül a kö­
vetkezőket állíthatjuk össze: Egy kertész, aki 
különben ismert alak a brutalitásairól, feljelen­
tette a vele egyházban lakó óvónőt, Sz. M.-nét, 
egy ügyvéd özvegyét. A feljelentésben súlyos 
vádakkal illeti az asszonyt. Azt mondja róla, 
hogy az : agyon gyakran felkeresi a temetőt és 
onnan virágokat és kerti üveg golyókat lop. 
Dacára annak, hogy itt nem értékről van szó, 
a vád mégis erős. És az olyan ember, aki ilyen 
aljasságra vetemedik, börtönt, szigorú börtönt 
érdemel. És viszont, az olyan egyén, akinek 
lelke és merészsége van alaptalanul efféle rá­
galmakkal illetni valakit, az meg egyenesen 
akasztófára termett. Itt pedig az utóbbi esettel 
állunk szembe. Hogy hogyan állíthatjuk ezt oly 
biztosan, arra álljanak itt a következők:

Munkatársunk tegnap délután felkereste 
Sz. M.-nét Csutora-utcai lakásán, aki majdnem 
sírva mondotta az alábbiakat:

— Szerdán eljött hozzám egy ur, mikor 
bemutatkozott és elmondta jövetelének célját, 
azt hittem, hogy abban a helyben összeesem. 
Az az ur, Baszti / detektív volt. Azt, hogy miért 
jött el, igy adta elő :

Ön ellen asszonyom feljelentés érkezett, 
hogy a temetőből állandóan hordja a virágokat 
és egyéb sir-diszeket. Arra kérem, adja elő 
erre vonatkozólag a tényállást.

— Uram, nem tudom önnek elmondani, 
hogy mit éreztem én akkor. A tejem szédült, a 
torkomig éreztem szivem verését és legjobban 
oda szerettem volna ír agamat vetni a szobám 
egyik szögletébe és sírni, mint egy két hóna­
pos csecsemő. Ha azt mondották volna rám, 
hogy gyilkoltam, nem érintett volna olyan fáj 
dalmasan, mint ez a vád. Az első pillanatban 
— nem szégyelem bevallani — öngyilkosságra 
gondoltam. De aztán két gyermekem jutott 
eszembe, kiket már nyolc év óta nevelek apa 
nélkül és ez erőt adott a csúf rágalom elvise­
lésére. Sőt, most már azt is tudom, hogy kitől 
ered a névtelen levél, mely engem olannyira 
kompromittált. Annak az Írója nem lehetett más, 
mint az én kertész szomszédom, aki tudja Isten 
miért, de szörnyen haragszik reám. Ezt onnan 
gyanítom, hogy egy Ízben azt kiáltotta felém:

— Vagy én megyek tönkre, vagy maga jut 
koldusbotra. De azt hiszem, hogy inkább az 
utóbbi fog bekövetkezni. Hát ebből gyanítom, 
hogy erővel ellenem tör. De azt még álmodni 
sem mertem volna, hogy ilyen eszközzel. En­
gedje meg kérem, hogy egyet-mást elmondjak 
az életemből. Tizennyolc éves koromig zárdá­
ban nevelkedtem és akkor férjhez mentem. A 
férjem a bácskában neves ügyvéd volt. Egy
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városok tanulságos kövötkeztetést vonhattak 
volna le.

De hát, Ön, ^polgármester ur, hallgatott. 
Bölcsen hallgatott. Es ezzel bizonyította be 
legfényesebben, hogy szivén viseli városunk ér­
dekeit. Mert felszólalása a nagyidai cigányok 
esetéhez lett volna hasonlatos. Leleplezte volna 
gyöngénket,

Üdvözlöm Önt, polgármester ur, “mint élő 
bizonyítékát a hallgatásról és az aranyokról 
szóló pó dabeszódnek

Mellyel vagyok 
Arad, 1909. május 23.

illő tisztelettel
Ea-pál

aradi pótadózó polgár.

Á kis direktorai! kálváriája.
Á nagyszivii bonvivánt

Kávéház, szerelem, kórház, halál
— A Hétfő riportja. —

Néhány esztendővel ezelőtt élénk érdek­
lődés tárgya volt az aradi színtársulat egyik 
férfi tagjának romantikus szerelnie, amelyet 
egy fiatal, sorsüldözött, a színi pályáról a ká­
véházi kassza pulpitusára sodródott feltűnő 
szépségű leány iránt érzett.

Az a nagy és önfeláldozó szerelem a tár­
sadalomból számkivetett leányainak aranyhidat 
épített a színpadon. A kedvelt bonwivantszincsz 
magához emelte és beprótezsálta öt a társulat­
hoz. Ettől fogva a leányuek tűrhetőbb lett a 
sorsa. A törékeny, beteges szervezető leányt a 
szerelmese megható gyöngédséggel vettte körül.

A leány sorsára azonban csakhamar tra­
gikus fordulat következett. És még szomorúbbá 
teszi ezt a fordulatot az, hogy a változás, mint 
jelentékenyen kedvező gazdasági változás hor­
dozta magában a tragikum csiráit

A nagyszivii bonvivant fölött, ki valaha 
dúsgazdag ember volt a szerencse égboltozatán 
váratlanul kiütközött a csillaga. Egyik tekinté­
lyes alföldi magyar városban megválasztották 
színigazgatónak s a magához emelt leányt az 
újdonsült színigazgató a dolgok dicséretes 
rendje szerint a városban mint J.gazgruó'iét“ 
szerepeltette. j

Ez a szerep azunban csak tiszavirág életű I 
volt. Az igazgató csakhamar beleszeretett a 
társulatához szerződtetett primadonnába s az 
ii/a (jatú’ión ik hamar bele kellett kóstolnia a 
mellőztetés keserű kenyerébe. A nagyszivii bon- 
vivánt-direktor hevesen udvarolt uj szerelmének 
de azt mondják nem sok sikerrel. A balsiker 
azonban csak szivósabbá tette a kitartást és 
tüzesebbé az ostromot. De hogy ennyi kitartás 
es ennyi tűz se hozott diadalt, az tüstént ki­
derül.

Az ilyen gyorstüzelésre berendezett bon- 
vivánt-szivek vértezve vannak a szerelmi tra­
gédiák komor érzései ellen. És valameddig a 
kis „igazgatónő“ a gyötrelmek kálváriájában 
handázta a kinzó féltékenység töviskoszoruját 
8 amig amúgy is gyönge és törékeny szerveze­
tét nagylelkű szerelmesének bánásmódja ágyba 
döntötte, addig a nagyszivii bonvivánt egy hir­
telen támadt uj szerelem gyógyító újával kene- 
gette a csak ne n régen vívott tüzes és kit rtó 
ostrom égető sebeit.

A társulatnál gyakori vendég volt egyik 
fővárosi kabaré ünnepelt dívája, akit Aradon 
is előnyösen ismernek. A gyógyító balzsamot a 
vendégmüvószuő viszontszerolmétöl várta a he- 
vülékeny szivii igazgató. És nem hiába várta. 
Az igazgatónak és a művésznőnek a szerelme 
nyílegyenesen evezett bele a boldog házasság 
révébe.

A kávéházi kasszából kiemelt szegény te­
remtés pedig visszazuhant az elhagyatottságnak 
fekete kárhozatába. A nagyszivü igazgató tel­
jesen elfeledkezett régi szerelméről. A leány- 
nyujtóttá boldogság kitörlődött az emlékeze­
téből.

A boldogtalan teremtés nem tud a a szi­
vére szakadt gyászt elviselni Betegsége annyira 
elhatalmasodott hogy a város szűk, primitiv 
kórházába került, ahol egy teremben feküdt az 
elbukott beteg leányokkal.

A leányt aztán a minap a halál váltotta 
meg a szenvedéseitől,

qbbobbbbbbbbbbbbbbbibbbbbb

ARADI HANGOK.
A bekvá, télyozás.

A Jaulus-orfeumban énekli: 
Nógirády Gigi kabarét énekesnő.

I.
Harsog a kiirt, prüszköl a ló,
Megjöttek a huszárok ; —
Víg élet lesz a faluban asszonyok meg leányok, 
Itt is huszár, ott is huszár,
Még az is kap, aki nem vár.
Péter gazda felesége 
Takaros perszona,
Jól is menne sorsa, hogyha ura vén nem véna, 
El is mondja sokszor: be kár!
Na de segít a bajon a huszár.

II.
Péter gazda dirmeg dörmőg,
Na most mi lesz asszony ?
Egy ágyunk s a huszárért melyikünk virrasszon ? 
Hárman nem férünk egy ágyban 
És ha férünk úgy sem járja.
Mosolyog az asszony, látva ura aggodalmát: 
Kend a gazda, süssön ki no,
Ha tud valamit, hát 
Hiszen jámbor a huszárunk,
Hármacskán majd csak elhálunk.

III.
Péter gazda tanakodik :
Én fekszem középen,
Kívül a huszár s az asszony elfér belül szépen. 
Nem lesz jó igy, mert reggelig 
Még tán bajom is eshetik.
Középre az asszony kerül, kiviil inog a huszár, 
Magam pedig belül fekszem.
No igy rendjén lesz már.
Lefekhctiiuk most már lelkem,
No ezt ugyan jól kieszeltem.

IV.
Lefekitsznek s éjféltájban 
Hallja Péter gazda,
Hogy a huszár, eb a lelke,
Nem jár ám igazba!
Dézsmál egyszer, dézsmál kétszer,
És a falnak fordul Péter.
Reggel után Péter gazda 
Ilyenformán dörmög :
Hej, nagy sólyma ez a huszár,

Hogy vinné el az ördög.
Hogyha én fekszem középen,
Még úgy járok, mint az anyjuk éppen.

Kaszinó dal.
A Jaulus-orfeumban énekli :
Solti Dezetó tánc-humorista,

I.
Ha korholnak is folyton enge .
Az nekem semmit sem használ.
Dalomat azért vígan zengem,
Ilyen az élvezetem már.
A napsugár sosem nevet rám,
Csak mikor más már szendereg,
Az éjszaka sötétlő szárnyán 
Mulatni indul e gyerek.
Ha csillag, hold már fent ragyog,
Akkor a kedvemnél vagyok.
Refr. Azért a kaszinóba ón,

Betérek tehozzád Irén.
Hol Olga, Metta táncra kél,
És Évike vígan henyél.
Hol Ida szeme napsugár,
És Frida meg balekra vár.
Ilyen az életem,
A kaszinót úgy szeretem.

II.
Szép Micikével, Irmuskával,
Már csókolództam sokszor én.
Nem törődöm a más bajával,
Hiszen enyém minden szirén.
Nem kérdezem kié a serleg,
Amelyből most gyönyört iszom.
Úgy cselekszem miként a bölcsek,
Az Ismeretlent szomjazom.
A vége tudom nem lesz más,
A pajzán Ámor kinulláz.
Refr.

A francia forradalom.
Hétfőn kerül ismét színre az Uránia-szín­

házban Pékár Gyula fenomenális darabja: A 
francia forradalom. Azt az óriási sikert, melyet 
e darab első bemutatója alkalmából Aradon ara­
tott, Pékár nagytehetségének minden értékes 
megnyilvánulása eredményezte, mely ebben a 
kiváló darabban pazar formájában ragyog. A 
közönség lankadatlan érdeklődéssel kiseri figye­
lemmel a forrongó események mesteri elbeszé­
lését és a szöveget méltóan egészítik ki a nagy­
szerű képek, melyek sokszor csodálkozásra ra­
gadják a nézőt, percnyi időt sem engedve unat­
kozásra. A pompás darabot Hunyadi/ József a 
kiváló művész olvassa föl az ő ösmert szinmíí- 
vészetével még emeli a darab szépségeit. Az 
előadás este nyolc órakor kezdődik. Délután el­
sőrangú mozgófénykép előadást tart az Uránia- 
szinház. A műsor számai méltán számíthatnak a 
legnagyobb érdeklődésre.

ürAnia színház.
®Si*w@*0jfÉ"Mtí»w lo jss. 8aall8®d»*o■®*,*

lat műsor:
1. A király udvara. Látványosság. 2. A hű 
szolga. Dráma. 3. A Bastille bevétele. Látvá­
nyosság. 4. Corday Sarolta. Szenzációs tör­
ténelmi dráma. 5. Műsoron kívüli szám. 6. A 
rémuralom. Dráma. 7. Műsoron kívüli szám. 
8. XVII. Lajos. Dráma. 9. Műsoron kivüli szám.

Előadások délután 4 órától.

Hétfőn és kedden este 8 órakor :
A francia forradalom

3 felvonásban Irta: Pékár Gyula. 188 színesen 
vetített és 17 mozgófényképpeí. Felolvassa: Hu- 
nyady József, az aradi Nemzeti Színház művésze'
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borszivattyűk
eB hozzávaló legjobb minőségű. gtimmäeaS- 
vek legolcsóbb gyári árakon.

a szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ti 
folvik, a szőlőmagvak, hésak és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal íovábbittatoak, osáltal 8 Síi-
yaltyá nem romlik os a bort aem ronthatja A
gepezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

í THz! feteslcemsdei«
golyó szelepekkel. Kösaógokaefc legalkalmasabb 
meri bomokci és sáros vix használatánál sem 
tagadja«, cues- a szolgálatok A gép jó működé­
sén 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Oozzávalé 
országos egységes csavarok és s legjobb minőségű 
belli! gnmmirozott kcudercsövek a legolcsóbb 
árakon. Kutak

hozzávaló

csekkel,
olcsóbbak és lob­
bak mint hármeif 
bel- vagy külföldi 

gyárban.

Honig Ottó
3. kir. szab. tttzi fecskendő és szivattyú-későké
kped, Eákóezy»u4c» 27. szánse

Permateaí isvliássk eüesadtaí»**.

Dr."
orvos

lakását május hó l-töl 
Salacz-utca 4. sz. I. emelet

tette át*

Rendel: délután 3—4 óráig.
Telefon 532. 1341

Egy teljesen ujj

téjztaiyuíó gép
jntányosan eladó.

Cím: ARAD, BEM-UTCA 2. SZÁM.

Alkalmi vételek és eladások
ékyzertdrsynifban.- - - - - -
araiig te ezaytnemlleldion n
QeMÍseh |adsi*

Ki{önő minőségű, magas hőfoka, tnzlarté
Pirszénnel ás 
Kosa énnel

Ss/mi
ÍV

ó$*»* ás ékesedé»« 1087

Weite lános-ntea, iinorita-pgUota.
Zálogcédulále,

■pang1- és ezOstneHiűek, gyémánt és 
brilliáni tárgyalt megvátistnek «ay« 

más 8ápgyakr-e áte®eré-68®8ei>38i. 
TELEFON 438. TELEFON 48®.

j^VÁCSKŐSZÉN
BOiflflA-SÍÉN:,

dj03^m&é§kljf^

taíssrékiüahölvekeii és kálybákbnn rendkivüi hő- 
taríó és jelentökeiben olcsóbb, mint a tüaifa

Becses megrendeléseit kérjük 624

Knelíel Karol? és Fia
vas és szénuzlete

k RÁD, Mndrássy-tér 14. szám

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN ML A. ARA®.
= Boros Bénl-ter, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. -

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

eipőcréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitő mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

WT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. “fpg
Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN ff. A.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, elsőrendű dús- M 
gyökórzetübor- és csemegefaju S

szE-olludnyoktí I
valamint sima 
és gyökeres

órán helÄiiS megszunYtdüi a

F

f
l f f 1egf ajmm wP

a hírneves
Rozsnyay fejfájás

elleni pasiiüla.
í ár»). 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású 

00 ee 90

MOIOKM-Sei
a Hozsmyay-íéie

szőlővesz- 
szőket ajá:riparia portalis

elsőrendű minőségben

HÁMORT-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNV-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefon 229„

j Kftpffl $ym«öepp.
üCaphatő csakis

1061

i RflZSiljfOygyóBlfszertárban |
g Apad, Szabadság-tér. 2
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MENETREND. Ä
RVSagyas« királyi államvasutak.

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felöl i

Tehervonat személyszállítással....................d. e. 9.10
Gyorsvonat.....................................................d. u. 12.12
Személyvonat.................................................d. n. 0.29
Gyorsvonat........................................................este 6.54
Személyvonat................................................este 9.00
Személyvonat................................................oste G.02

Tövis felől a
Személyvonal................................................regg. 7.21
Gyorsvonat....................................................regg. 8.08
Személyvonat..................................................d. e. 10 50
Gyorsvonat......................................................d. u. 4 03
Személyvonat.................................................este 8 50
Vegyesvonat.....................................................éjjel 4.88

Temesvár-JÓKsefsáros felől s
Személyvonat............................................ .1" ,, 7 ;>q
Vegyesvonat..................................................... d‘. e. 11.00
Személyvonat.................................................d. u. 3.56
Személyvonat................................................éjjel 11.00

Vonatok indulása Aradról
Budapest felé 1

Személyvonat..............................................regg. 9.00
Gorsvonat..................................................d. e. 8.18
Személyvonat.............................................. d. e. 11.25
Gyorsvonat.................................................. d. u. 4.16
Tehervonat személyszállítással . . . . d. u. 4.51
Személyvonat..............................................este 9.30

Tövis felé :
Gyorsvonat..................................................d. n. 12.21
Személyvonat.............................................. d. u. 2.14
Személyvonat.............................................. d. u. 4.04
Gyorsvonat .................................................. este 7.07
Személyvonat.............................................. regg. 6.32
Tehervonat személyszállítással .... este 10.00

Temesvár-Józsefváros felé a
Személyvonat..............................................regg. 6.15
Személyvonat..............................................d. u. 12.17
Vegyesvonat.................................................. d. u. 4.48
Személyvonat..............................................este 7.09

Hz Urad»csanádi egyesült vasutak.

Szeged felől:
Személyvonat.............................................. d. e. 8.13
Motoros...........................................................d. e. 10.49
Motoros...........................................................d. n. 3.22
Gyorsmotor.................................................. d. 11. 3.55
Vegyesvonat.................................................. este 7.33
Gyorsmotor.................................................. este 9.17
Motoros Makóról..........................................d. u. 5.37

Mezőhegyesről:
Motoros............................................................regg. 5.57
Motoros (vasárnaponként).......................d. u. 2.02

Brád—Boroasjenő—Ujazentanna felől:
Motoros...........................................................d. e. 7.15
Gyorsmotor.................................................. d. e. 7.59
Személyvonat.............................................. d. e. 9.53
Motoros.......................................................délben 12.—
Motoros........................................................... d. a. 1.30
Motoros........................................................... d. u. 3.40
Motoros............................................................d. ti. 5.43
Gyorsmotor......................................................este 6.28
Személyvonat . . . . |...................... este 8.51

Szeged felé :
Gyorsmotor.....................................................regg. 6.16
Személyvonat............................................... regg. 6.50
Motoros..........................................................d. e. 8.40
Motoros..........................................................d. e. 11.05
Gyorsmotor.................................................... d. n. 13.17
Motoros . .....................................................d. u. 1.40
Vegyesvonat................................ . . . d. u. 4.11
Motoros......................................................... este 7.10

Uorosjenő-Brád felé:
. regg. 5.30

Ujszeiitainna
Motoros ....
Gyorsmotor 
Személyvonat. 
Motoros . . .
Szemé'yvonat:. 
Motoros . . .
Motoros . . .

Motoros

. regg. 6.21 

. regg. 6.35 

. d. e. 8.23 

. d. 11. 12.30 

. d. u. 3.01 
. d. u. 5.00 
. d. u. 4.20 
. este 7.15

Ä/ad-hegyalj .n mé toros vasút.

Radna—Pankota..Gyorok felől s

vegyesvonat . ,
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat , 
személyvonat . 
sz.-vonat (vasár ős ünnep)

regg. 5.20 
regg. 6.51 
regg. 8.17 
d. e. 9.46

Gyorok—Pankota
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat . 
személyvonat .

Radna felé a
. regg. 4.35 
. regg. 6.04 
. regg. 7.37 
. d. e. 10 37 
. d. n. 12.37 
. d. u. 2.08 
. d. 11. 4.36
. este 6.34 
. este 7.3u

iradi Ipar- is igUnS?
Alapittatoíí 1869-ben.

Intézeti vagyon 2,350.000 korona.

Franciaországra szóló
minden fizetés, bankszerü megbízás teljesí­
tését, továbbá utalványok és hitellevelek ki- 
éllitb, át a legelőzéke-nyebben vállalja el az

Aradi ipar- és népbank.
Elfogad Métert felmondás nél­

küli visszafizetésre 4%, és állandó 
elhelyezésre 4l/a°/o kamat mellett. 1302

Megnyílt

Olcsó
bevásárlási

forrás
Deák Ferenc-utca 2. 
Sebesy-féle házban.
Versenyen kívüli 

olcsó árak.
Női ruha kelmék. 
— Színes és fehér 
ruha vásznak. — 
Jól mosható cret- 
tonok. — Vászon, 
chiffon és damaszt- 
áruk. — Szőnyeg, 
függöny és ágy- 

teritők.........

divatai adefe

Aradon, Deák Ferenc-u. 2.
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ARADI KÖZÚTI VASPÁLYA ÉS TÉGLAGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Meghívás.
Az aradi közúti vaspálya- és téglagyár részvénytársaság

tisztelt részvényeseit
a f. é. június hó 9-én, szerda délelőtt II órakor a társaság helyiségében tartandó

n* m I* 88 gl® ESU St &rendes évi közgyűlésre
tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság évi jelentése. ......... . ... ,, . . , , ,
2. A felügyelő bizottság évi jelentése, a zárszámadás feletti határozathozatal és a mérleg megállapitasa, határozathozatal a nyereség fel­

osztása és az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása iránt.
3. Választások az igazgatóságba.
4. Választások a felügyelő bizottságba. ...... ........ ...
Alapszabályaink 14. § a értelmében felkérjük azon t. részvényeseket, kik a közgyűlésén resztvenni óhajtanak, hogy alspmnaiymsilleg

aláirt részvényeiket f. é. jnnius hó 6-án déli 12 Óráig a társaság pénztáránál Aradon, vagy a Magyar vasúti forgalmi részvénytársaságnál Budapesten,
(V., Sas-utca 1.) letéteményezni szíveskedjenek. , „ , , ......

A részvényest a közgyűlésen az alapszabályok értelmében beiktatott és letett 1—1 részvény után 1—1 szavazat illeti meg.
Arad, 1909. május hó 15-én. „ _ ,

Äz is^azgalosaig*
1908. éwi FOMÉRLEO,VAGYON. TEHER.

Tenner Lajos s. k.,
ügyvezető igazgató.

Aradon, 1908. évi december hó 31-én.

K. f. K. 1 í. K. 1 f. K. f.

Pályatest — — — — — — — 378000 Részvénytőke :
Szalmaanyaggyári vágányépítési számla 37386 10 forgalomban — — 1223 drb.
Széchényi gőzmalmi vágányépítési számla 2000 törlesztve élvezeti jegyekkel 1437 drb 532000 —

Városház előtti csonkavágány —- — 3315,14 420701 24 Jelzálog — — — — — — I 40000 —

Telkek — — — — — — — 40000 — Tartalékalapok — — — — 72042 64
Épületek — — — — — — — 108292 61 Épületek értékcsökkenésének taralékalapja 6137 16
Kocsik — — — — — — — 46490 — Vágányáthelyezési és építési számla ér-
Lovak — — — — — —• — j 24173 — tékcsökkenésének tartalékalapja — 21264 26
Ló- és kocsi-felszerelési eszközök — 1360 — Alkalmazottak segélyalapja — — — 2578 46
Szerszámok és eszközök — — — 651 50 Elfogadványok — — — — — 204000 —
Ruházati számla — — — — — 400 — Letéti elfogadványok — —■ — — 56000 —
Vágányáthelyezési és építési számla — ,'209523 63 Be nem váltott kisorsolt részvények — 400 —
Téglagyári telkek —- — — — — 3900 Fel nem veti 1905. évi osztalékok — 12
Téglagyári épületek — — — — 10000 „ „ „ 1905. „ felülosztalékok 64
Bérbevett téglagyári telkek — — — 29488 80 „ ,, „ 1906. „ osztalékok — 12
Téglagyári eszközök — — — — 500 — 43888 80 „ „ „ 1906. „ felülosztalékok 86 174 —

Anyag-számla — — — — — 8711 84 Hitelezők — — — — — — 35177 —
Takarmány számla — — — — 11697 40 Nyeremény-egyenleg — — — — 18506 08
Számlabeli adósok — — — — 2909 60
Adósok letétekért — — — — — 56000 —
Váltó számla — — — — — — ! 1128 —
Pénztár számla — — — — — 12351 98

|988279|60 988279601
If 1 1

Westmann Gyula s. k.,
könyvvezető.

Jelen főmérleg, valamint a nyereség- és veszteség-számla az alulirt felügyelő-bizottság által — a mérlegbizottsággal együttesen 
megvizsgált leltárak alapján — tételenként megvizsgáltatván, a készletekkel, a fő és mellékkönyvekkel összehasonlittatott és tö­

kéletesen rendben tatáltatott.

Tenner József s. k.

Tisztelt közgyűlés I

Aradon, 1909. május hó 22-én.
Pucher Ottmár s. k. Urbán S. L. s. k.

Az Aradi Közúti Vaspálya- és Téglagyár-Részvénytársa­
ság alulírott felügyelő-bizottsága az igazgatóság által előter­
jesztett 1908. évi zárszámadásokat, üzleti leltárakat, valamint 
az évi mérleget megvizsgálta, a könyveket összehasonlította 
és az összes számadásokat rendben levőnek, az évi mérleget 
helyesnek találta.

A felügyelő-bizottság úgy ez alkalommal, mintáz üzletév 
folyamán teljesített vizsgálatainál mindenkor azt a megnyug­

tató tapasztalást szerezte, hogy az ügykezelés kifogástal; 
és úgy az alapszabályok, mint a törvény határozmányainí 
teljesen megfelelő.

A felügyelő-bizottság mindezeknél fogva hozzájárul 
megvizsgált mérleghez, valamint az igazgatóság jelentéséin 
és a kimutatott, az 1907. évről áthozott 12065 K 95 f-r 
együtt 18506 K 08 ft kitevő tiszta nyereség felosztására v( 
natkozó javaslatát a t. közgyűlésnek elfogadásra ajánlja.

Végül ezen jelentésünk alapján az igazgatóság részé 
indítványozzuk, részünkre pedig kérj ük a felmentvény megadási

Arad, 1909. május hó 22-én.

Az Aradi Közúti Vaspálya- és Téglagyár-Részvénytársaság felügyelő-bizottsága:

Tenner József s. k. _________________________ Pucher Ottmár s. k. Urban S. L. s, k,
Nyomatott 74m*zky stvAn rs Társa L«rtyt^y<ű«déjM)ttn‘' ArRdoih .... i. „


